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Sporný francouzský pracovní zákon vstoupil v platnost
Paříž 2. dubna (zpravodaj ČTK) - Kontroverzní francouzský zákon o zaměstnávání mladých lidí byl dnes zveřejněn
v úředním listě a vstoupil tak v platnost. Jeho faktické uplatnění je ale nepravděpodobné, protože prezident Jacques
Chirac v pátek požádal vládu, aby zajistila, že v nynější podobě nebude použit. Nezdá se však, že by tím oslabil odpor,
který zákon vzbudil. Odbory trvají na jeho odvolání a opoziční socialisté a komunisté oznámili, že podají v parlamentu
návrh, aby byl zrušen.
Zákon zavádí takzvanou smlouvu prvního zaměstnání (CPE), podle níž je možné přijmout do práce lidi do 26 let na
dvouletou zkušební dobu, během níž je lze bez udání důvodu propustit. Chirac v pátek oznámil, že zákon prohlásí za
platný, protože splňuje všechny ústavní náležitosti, ale rovnou ohlásil revizi jeho nejkritizovanějších bodů, tedy délky
zkušební doby a zdůvodnění případného propuštění.
Návrh novely by údajně mohl být schválen na přelomu dubna a května. Připraví ho poslanci vládního Svazu pro lidové
hnutí (UMP), kteří byli pověřeni, aby ho předem konzultovali s odbory. Ty to ale odmítají.
"Má-li jít o úpravu CPE, pak o tom nemůže být řeči. Bude-li na stole odvolání zákona, je to něco jiného," řekl dnes v
televizi LCI šéf odborové ústřední Dělnická síla (FO) Jean-Claude Mailly. Ostatní velké odborové centrály a také studenti,
kteří tvoří výrazný prvek boje proti CPE, zastávají stejný postoj. Socialisté a komunisté oznámili, že v parlamentu podají
návrh na zrušení nejen zákona o CPE, ale i podobných smluv, které mohou od podzimu uzavírat podniky do dvaceti
zaměstnanců.
Vláda premiéra Dominiqua de Villepina zavedla tyto normy v přesvědčení, že možnost snazšího propuštění zbaví
podnikatele obav z přijímání nových sil, takže se sníží nezaměstnanost. U CPE však narazila na prudký odpor.
Postup prezidenta Chiraka, který se pokusil uspokojit požadavek respektovat institucionální zásady a zároveň nabídnout
změkčení zákona, nepovažuje za přesvědčivý 62 procent Francouzů. Opačný názor má jen 27 procent. Ukázal to
průzkum, jehož výsledky dnes zveřejnil list Le Parisien. Poměrem 54 ku 39 procentům v něm dotázaní také podpořili
pokračování protestních akcí proti CPE. Další velké protesty se chystají na úterý.
Prezidentův postup naopak schvaluje předsedkyně podnikatelské organizace MEDEF Florence Parisotová. V rozhovoru
pro nedělník Le Journal du Dimanche také říká, že požádala její členy, aby - v souladu s tím, co řekl Chirac - žádné
smlouvy podle nyní vyhlášeného zákona neuzavírali.
Snížení nezaměstnanosti byl hlavní cíl, jaký si vláda při svém nástupu před deseti měsíci vytkla. Od té doby se podařilo
ji snížit z 10,2 na 9,6 procenta.
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